

一个疯狂求爱的“第三者”在湘潭的遭遇——

我没病，却两次被送入精神病院

网友：如果被抓进精神病院，如何证明自己是正常人？

A 缘起：火车站一见倾心

湘潭市雨湖区公安分局姜畲派出所，在湘潭市雨湖区熙春路上；湘潭市第五人民医院，它的地址是湘潭市北二环路10号；湘潭市救助管理站，位于湘潭市双马镇向阳农场……”

11月14日，在今日女报/凤网记者陪同徐刚前往这三个地点进行采访时，他精确地写出了这三个让他至今都刻骨铭心的单位的具体地址。

徐刚，31岁，河北省石家庄市裕华区郊马镇北郊马村人。在过去短短三个月时间里，他自述两次被湘潭市姜畲派出所送往湘潭市最大的以治疗精神病为主的湘潭市第五人民医院“精神病区”。“治疗”时间一次为16天，一次为两个月零三天。每次出院后，他都被湘潭市救助管理站送回河北老家。

之所以把这三个单位的地址记得如此清楚，徐刚说：“为的就是有一天，我要再次来到这里讨说法，洗刷我‘被精神病’的耻辱。”

11月25日晚上，在徐刚递给记者的长达25页的材料中，记录着他“带血的经历”。

徐刚说，他完全没有想到，一场畸形的感情，居然让他被贴上了“精神病人”的标签，也让他受尽了屈辱。不过，即便是对这个徐刚认为把他“引入灾难”的女人，当记者问其恨不恨时，徐刚停顿了一会，反问记者：“你是不是觉得我很傻？”

徐刚一直念叨的女人叫胡峰，28岁，湘潭市雨湖区姜畲镇人。据徐刚回忆，今年4月23日晚上10时左右，他到长沙火车站买票前往张家界。就在售票大厅里，他遇到了胡峰，两人在排队买票时就聊开了。临分手之际，两人互留了手机号码。

徐刚有在张家界做导游的经历，之后他便发短信邀胡峰到张家界旅游。“她回复我，等邀到朋友就过来。”

4月25日，张家界火车站，徐刚接到了独自一人来“旅游”的胡峰。徐刚8年前离异，一直单身，见胡峰一个人“赴约”，他单方面地认为：胡峰对自己有好感。

接下来发生的事情，从一定意义上来说，也印证了徐刚的猜想。胡峰到来的第一天，徐刚带她游览了凤凰、永顺等地方，第二天晚上，两人“自然、自愿”地发生了性关系。

虽然胡峰告诉徐刚，她有家室，还有一个7岁的儿子，徐刚也明知道此时靠近胡峰会让自己变成“第三者”，但出于“对一个女人和家庭的渴望”，徐刚仍然飞蛾扑火般地陷入了这场畸恋当中。

在张家界待了几天后，徐刚送走了胡峰。

再次见面，是5月3日。“她带着7岁的儿子出现在我面前。我们在张家界生活了一个月，像一家人一样，她儿子一直喊我爸爸。”徐刚认为，一个敢把儿子带来跟他住在一起的女人，肯定是想跟他过日子的，于是他决定带胡峰母子回河北石家庄；“当我提出来时，她没有反对。”

6月15日，三人启程前往河北。

“在我老家，我们一家人都把她当儿媳招待。”徐刚说，这是他最幸福的一段时光。

直到7月7日，徐刚把胡峰母子送回湖南，“我们是在长沙火车站告别的”。这一天，也是他和胡峰喜悲故事的分水岭。

文、图：今日女报/凤网首席记者谭里和 记者 章清清

“当你被误抓进精神病院后，如何证明自己是正常人？”

这是今年在网络上流传很广的一篇文章，也是网友们关注度很高的一个问题。某部影视作品里的一句对白也提到：在精神病院，“要是你经常笑，就说你有妄想症；要是不怎么笑，就说你抑郁；要是保持中立，就说你性格孤僻”——要在精神病院里证明自己“正常”，似乎成了一个无解的难题。

今天我们要讲的就是一个两次被送进精神病医院的男子的故事。

河北男子徐刚，爱上了有家室的湖南湘潭女子胡峰（化名）。为了“追求爱情”，他因心有不甘而苦苦纠缠。

看到这，你也许会说，这不过是一场有悖道德的情感剧。但事情的发展总是出乎人的意料。近日，徐刚多次向今日女报/凤网记者悲愤倾诉：“我没病，却两度被湘潭当地警方送进精神病院……”



B 纠葛：“第三者”疯狂求爱

湘潭市雨湖区姜畲镇一角，一幢半新的二层楼房，就是胡峰的家。胡峰和徐刚的事，如今在这一带已是闹得“满城风雨”。

11月30日，记者试图根据徐刚提供的QQ号联系胡峰，还看到她留下的QQ签名：“前段时间，发生的这一切，是今生抹不掉的恨。”

如今，胡峰已经离开村子，直面流言蜚语的，是胡峰的父母以及其丈夫李明（化名）。

“他（指徐刚）就是个骗子，流氓！”见到记者，胡峰的老父亲就愤愤骂道。在老父亲看来，女儿胡峰之所以有一段时间跟徐刚在一起，完全是上当受骗了，“去河北，基本上就等同于被绑架”。

当记者把胡峰家属的质疑转告给徐刚时，他嗤之以鼻：“绑架？在河北，我家旁边就是派出所。我承认插足她的家庭不对，但我们是两厢情愿的。”即便在别人看来有悖道德，但徐刚在言语中也不认为自己理亏。

李明告诉记者，妻子胡峰和徐刚在一起的两个多月，和家里基本处于“失联”状态，电话不接，短信偶尔才回一两次。

由于担心妻子和孩子的安全，一家人想了个办法。“在7月初，我们发了个短信给她，说有一笔20多万的移民款，必须要她本人在7月10日前回来才能领取。”李明说，这个短信起到了作用。7月7日下午，胡峰带着孩子回到了湘潭。此时，家里人还不知道，“失联”的两个多月里，胡峰到底经历了什么。

徐刚7月7日早上在长沙火车站跟胡峰告别后，“接着我几个小时都联系不到她，打手机一直是关机”。当天下午，徐刚才打通胡峰的电话，并提出要来湘潭和她见面，遭到对方拒绝。

徐刚知道自己“第三者”身份的尴尬，但是无法放下胡峰，执意去了湘潭“寻找爱”。花了两天的时间，他居然根据胡峰的姓名，经过派出所等途径，找到了胡峰家的详细地址。

当徐刚找上门的时候，他和胡峰的事也被李明知晓。“我真的想揍他，但我母亲制止了。”“第三者”理直气壮找上门，当地村民们也愤怒了，报了警。

7月8日，这是湘潭市姜畲派出所第一次为徐刚出警。

11月14日下午，在姜畲派出所，副所长宋学文向记者大概还原了当时的情景。

派出所了解情况后，觉得因为是个感情纠纷，便把胡峰喊了过来，一起调解。“我们当时劝徐刚，人家有家庭，你这样做是不道德的。要他不要做过激的事，以免自己吃亏。”宋学文说，徐刚离开的时候，派出所民警出于

关心，还给了他10元钱坐车。

然而，徐刚没有打算就此离开，在湘潭停留了一晚后，他不断拨打胡峰的电话。在约好的地点，徐刚等到了胡峰。不过，这次胡峰带上了丈夫以及她的另外两名男性亲戚。

“我们都保持了克制。”李明说，在知道徐刚身上连路费都没有后，自己还给了他200元钱。不过，在徐刚看来，最刺痛他的还是胡峰的话：“你回河北，不要再对我有任何念想。”

这次分手，李明本以为事情到此可以做个了结，但事情出乎了他的意料。一天后，徐刚居然再次折回姜畲镇要见胡峰，并再次惊动了派出所。

“我们一直做他的思想工作，劝他回去。”宋学文说，考虑到徐刚的处境，派出所还把他送到了车站，并买了去长沙的票。

也许是觉得如此纠缠下去没有结果，7月12日晚上，徐刚买了回石家庄的火车票。

仅仅4天后的7月16日下午2时，感觉“不能跟胡峰在一起便死不瞑目”的徐刚，再次出现在胡峰的家门口。让村民们震惊的是，此时的徐刚手上，多了一瓶敌敌畏，并当着胡峰父亲的面喝了三口。几乎在瓶子掉落的瞬间，徐刚也瘫软在地上。

接到报警后，姜畲派出所用警车一路风驰电掣地把徐刚送往湘潭市中心医院。经过全力抢救，徐刚脱离了生命危险。“如果不是警车送他，也许就沒命了。”宋学文说：“我们是以救人第一目标。”

大家都以为，徐刚经过这样一番折腾、发泄后能够从这段畸形的感情中醒悟过来，但让现场的所有人吃惊的是，徐刚苏醒后仍继续以死相威胁，要见胡峰。

“在中心医院，警察、医生轮流做他的思想工作，两个多小时都没有任何效果。”11月25日，代替姜畲镇派出所接受记者采访的湘潭市雨湖区公安分局法制办主任罗维说。

在这种情况下，姜畲镇派出所为了平复徐刚的情绪，把胡峰也带到了湘潭市中心医院。然而，徐刚居然提出要胡峰在医院陪他。

“遭到拒绝后，当时医院保卫科几个保安都无法按住徐刚。”罗维说。在这种情形下，大家担心徐刚之所以会如此冲动，是因为感情受挫，精神受到了刺激。姜畲镇派出所经过请示后，决定把徐刚送到湘潭市第五人民医院（以下简称“五医院”）检查。

谁也没有想到的是，随着事态的发展，一场感情纠葛，如今竟演变成了徐刚为“被精神病”正名和维权。

(下转 A05 版)